



**WORLD SPORT SHITO RYU FEDERATION  
A  
SLOVENSKÁ SHITO RYU KARATE ASOCIÁCIA**

**KLASIFIKAČNÉ PRAVIDLÁ SÚŤAŽÍ PARA KARATE**

24/11/2024

## **OBSAH**

**ČLÁNOK 1: DISCIPLÍNY A TRIEDY**

**ČLÁNOK 2: PRAVIDLÁ KLASIFIKÁCIE WSSHRF PARA KARATE**

**ČLÁNOK 3: REGISTRAČNÝ SYSTÉM**

**ČLÁNOK 4 : NÁVOD NA VYPLNENIE (MDF - LEKÁRSKY DIAGNOSTICKÝ FORMULÁR PRE FYZICKÉ POSTIHNUTIE)**

**ČLÁNOK 5: ZODPOVEDNOSŤ OSÔB ZAPOJENÝCH DO KLASIFIKÁCIE**

**DODATOK: LEKÁRSKY DIAGNOSTICKÝ FORMULÁR**

## ČLÁNOK 1: DISCIPLÍNY A TRIEDY

### A. KATEGÓRIE:

V súťažiach Para Karate Kata sa súťaží len individuálna disciplínach. Súťaže WSSHRF sú vo dvoch kategóriách postihnutia:

1. **Zrakovo postihnutí športovci** s čiastočnou alebo úplnou **stratou zraku oboch očí** sú rozdelení do troch tried:

**B1:** Úplná slepota alebo veľmi obmedzená schopnosť vnímať svetlo – LogMAR 2,60

**B2:** Znížené videnie, športovci rozpoznávajú svetlo a niektoré tvary, ale majú veľmi obmedzené zorné pole – LogMAR 1,50 až 2,60

**B3:** Športovci s lepším, ale stále obmedzeným videním – LogMAR 1,40 až 1,0

Športovci v triede zrakového postihnutia sú povinní nosiť okuliare schválené Medzinárodnou federáciou športov pre nevidiacich (IBSA), ktoré úplne blokujú videnie pre šport nevidiacich.

**Lekár uvedie do MDF kategóriu zrakového postihnutia športovca podľa triedy B1, B2 alebo B3.**

2. **Telesne postihnutí športovci** sú rozdelení do troch tried:

**K1:** Dolné končatiny – súťažiaci s protézou, postihnutí nedostatkom končatiny zníženou svalovou silou alebo rozdielom v dĺžke nôh alebo obmedzeným pasívnym rozsahom pohybu.

**K2:** Horné končatiny – postihnutí nedostatkom končatiny, zníženou svalovou silou alebo obmedzeným pasívnym rozsahom pohybu.

**K3:** Dolné končatiny – súťažiaci s protézou, postihnutí nedostatkom končatiny alebo rozdielom v dĺžke nôh, a zároveň horné končatiny postihnutí nedostatkom končatiny, zníženou svalovou silou alebo obmedzeným pasívnym rozsahom pohybu.

1. Kategórie sú rozdelené podľa funkčnej klasifikácie postihnutia športovcov a kompenzačné skóre vo forme extra bodov, ktoré zohľadňujú stupeň postihnutia, bude neskôr pridané k hodnoteniu rozhodcov, ako je vysvetlené v časti o extra bodovaní.

2. Športovci s viacerými typmi postihnutia môžu súťažiť iba v jednej športovej triede počas šampionátu. Športovci budú prísne klasifikovaní podľa kritérií postihnutia kategórie, v ktorej sú registrovaní.

3. V zásade musí byť v hodnotení ako prvé zohľadnené, ako dobre pretekár dokáže zvládnuť svoje obmedzenie a predviesť maximálnu možnú technickú kvalitu cvičenia.

## ČLÁNOK 2: PRAVIDLÁ KLASIFIKÁCIE WSSHRF PARA KARATE

### Účel kompenzačných bodov:

° Tieto extra body majú za cieľ vyrovnať hodnotenie tým, že uznávajú rôzne úrovne obtiažnosti, ktorým môžu športovci čeliť v dôsledku svojich postihnutí.

° Systém umožní športovcom s rôznymi úrovňami postihnutia súťažiť rovnejšie, pričom sa zameria na zručnosti a výkon, pričom zohľadní obmedzenia, ktoré nie sú pod ich kontrolou. Takto kompenzačné body v para-karate umožňujú športovcom s rôznymi typmi a závažnosťami postihnutí súťažiť na spravodlivejších základoch, kde konečné skóre každého športovca odráža ako jeho zručnosti, tak aj spravodlivé úpravy fyzických obmedzení.

° "Extra skóre" alebo "kompenzačné body", ktoré udeľuje Klasifikačná komisia, majú za cieľ vyrovnat' podmienky pri súťaži športovcov s rôznymi typmi alebo úrovňami postihnutí. Klasifikačná komisia hodnotí fyzické obmedzenia športovcov a určuje, ako tieto môžu ovplyvniť ich výkon v konkrétnych technikách karate, pričom udeľuje body na kompenzáciu výziev spôsobených postihnutím.

V zásade WSSHFRF použije tieto bodové rozdiely pre rôznorodosť fyzických postihnutí pri hodnotení do určených kategórií:

<b>B1 vs B1 súťažiaci</b>	Kompenzačné body pre pretekára ktorý nie je slepý od narodenia
<b>B2 vs B1 súťažiaci</b>	Kompenzačné body pre pretekára B1
<b>B3 vs B2 súťažiaci</b>	Kompenzačné body pre pretekára B2
<b>B3 vs B2 a B1 súťažiaci</b>	Kompenzačné body pre pretekára B1 a B2
<b>K1 súťažiaci</b>	Kompenzačné body pre pretekára s dvojitou protézou, väčšie postihnutie s nedostatkom končatiny alebo rozdielom v dĺžke nôh.
<b>K2 súťažiaci</b>	Kompenzačné body pre pretekára s protézou ruky alebo pre väčší nedostatok horných končatín

#### **Situácia, keď v kategórie B1, B2 a B3 súťažiaci v tej istej súťažnej skupine:**

V para-karate turnaji sú športovci rozdelení podľa kategórií zrakového postihnutia (B1, B2, B3), ale všetci súťažiaci spoločne v tej istej súťažnej skupine.

#### **Príklady hodnotenia**

Troja športovci súťažiaci v para-karate Kata a rozhodcovia ohodnotia ich výkon nasledovne:

<b>Súťažiaci</b>	<b>Kategória</b>	<b>Bodovanie</b>	<b>Kompenzačné body</b>	<b>Konečné skóre</b>
Súťažiaci A	<b>B1</b>	20 bodov	+5 bodov	<b>25 bodov</b>
Súťažiaci B	<b>B2</b>	21 bodov	+3 bodov	<b>24 bodov</b>
Súťažiaci C	<b>B3</b>	23 bodov	+0 bodov	<b>23 bodov</b>

° Na základe hodnotenia môže Klasifikačná komisia rozhodnúť o udelení kompenzačných bodov úplne slepému športovcovi, aby uznala ich zvýšenú ťažkosť pri vykonávaní zložitých pohybov bez vizuálnych referencií.

° Športovec so zníženým zrakovým postihnutím môže získať menej alebo žiadne kompenzačné body v závislosti od ich úrovne adaptácie na tmavé okuliare.

#### **Príklad hodnotenia stretnutia v skupine súťažiacich B1 vs B2**

° Športovec so zníženým zrakom B2: Predpokladajme, že športovec so zníženým zrakom vykoná výkon dobre s tmavými okuliarmi a získa skóre rozhodcov 21,0.

° Úplne slepý športovec B1: Úplne slepý športovec, vzhľadom na problémy s orientáciou v priestore alebo presnosťou smeru, môže získať o niečo nižšie skóre, napríklad 19,9.

**Konečné skóre by bolo :**

**Športovec B2 so zníženým zrakom:** 21,0 (skóre rozhodcov) + 3 (kompenzačný bod) = 21,3

**Úplne slepý športovec B1:** 19,9 (skóre rozhodcov) + 0,5 (kompenzačný bod) = 21,4

#### **Príklad hodnotenia v kategórii K1:**

Jeden zo športovcov má protézu na jednej nohe, druhý má protézy na oboch nohách:

a. Klasifikačná komisia posudzuje oboch športovcov, aby pochopila, ako ich postihnutie ovplyvňuje schopnosť vykonávať potrebné postoje, presuny medzi postojmi alebo vykonávanie techník.

b. Športovec s protézou na jednej nohe môže mať určité pohybové výhody oproti športovcovi s protézami na oboch nohách, ako napríklad lepšiu stabilitu, presun medzi postojmi a silu pri úderoch alebo kopoch.

#### **Pridelenie extra bodov:**

Na kompenzáciu zvýšenej náročnosti, ktorej čelí športovec s protézami na oboch nohách alebo športovec s rozdielom v dĺžke nôh pri vykonávaní postojov, udržiavaní rovnováhy alebo špecifických techník, môže klasifikačná komisia prideliť tomuto športovcovi dodatočné kompenzačné body.

Športovec s protézou na jednej nohe môže dostať menej alebo žiadne extra body, ak je jeho postihnutie posúdené ako menej ovplyvňujúce výkon.

#### **Príklad bodovania:**

Predpokladajme, že športovec s protézou na jednej nohe predvedie dobrý výkon a získa celkové hodnotenie rozhodcov 24,5.

Športovec s protézami na oboch nohách predvedie podobný výkon, ale má určité obmedzenia pohybu v dôsledku svojho postihnutia, a preto dostane hodnotenie rozhodcov 24,0.

Klasifikačná komisia môže tomuto športovcovi s protézami na oboch nohách prideliť dodatočné kompenzačné body vo výške 0,5.

#### **Príklad zápisu súťažiacich v kategórii K1**

<b>Súťažiaci v kategórii K1</b>	<b>Sudca 1</b>	<b>Sudca 2</b>	<b>Sudca 3</b>	<b>Sudca 4</b>	<b>Sudca 5</b>	<b>Kompenzačné body</b>	<b>Celkovo</b>
Protéza jednej nohy	7,9	<u>8,2</u>	8,0	7,7	8,1	0	24,0
Protézy oboch nôh	7,8	8,0	7,6	<del>8,1</del>	7,9	<b>0.5</b>	24,2

#### **Príklad zápisu súťažiacich v kategórii K2**

<b>Súťažiaci v kategórii K2</b>	<b>Sudca 1</b>	<b>Sudca 2</b>	<b>Sudca 3</b>	<b>Sudca 4</b>	<b>Sudca 5</b>	<b>Kompenzačné body</b>	<b>Celkovo</b>
Kratšia ruka	7,9	<u>8,2</u>	8,0	7,7	8,1	0	24,0
Protéza ruky	7,8	8,0	7,6	<del>8,1</del>	7,9	<b>0.5</b>	24,2

## ČLÁNOK 3. REGISTRAČNÝ SYSTÉM

1. Športovci musia byť registrovaní prostredníctvom svojich národných federácií, klubov.

2. Spôsobilosť na parašport môže byť overená iba po prijatí konkrétnych lekárskeho informácií, a v prípade športovcov s fyzickým postihnutím to musí byť vo forme Lekárskeho diagnostického formulára (MDF). Ďalšie lekárske dôkazy musia byť predložené na podporu zdravotného stavu a následného postihnutia uvedeného v MDF. MDF musí byť vyplnený lekárom.

3. Registračné formuláre a všetky podporné dokumenty, vrátane Lekárskych diagnostických formulárov (MDF) a akýchkoľvek formulárov Terapeutickej výnimky (TV), musia byť zaslané 30 dní pred začiatkom Majstrovstiev na sekretariát SSHRKA na adresu: [sshrka@gmail.com](mailto:sshrka@gmail.com). Sekretariát odovzdá MDF predsedovi rozhodcovskej komisie, ktorý ho predloží klasifikačnej komisii na posúdenie počas Majstrovstiev.

## ČLÁNOK 4 . NÁVOD NA VYPLNENIE (MDF - LEKÁRSKY DIAGNOSTICKÝ FORMULÁR PRE FYZICKÉ POSTIHNUTIE)

Aby bol zdravotne postihnutý športovec oprávnený na účasť v parašporte, musí mať základný zdravotný stav, ktorý vedie k jednému alebo viacerým z 10 oprávnených typov postihnutí uznaných Medzinárodným paraolympijským výborom (IPC) a WSSHFR pričom stav musí byť trvalý. Oprávnenosť na parašport môže byť potvrdená len po prijatí špecifických lekárskeho informácií. Pre športovcov s fyzickým postihnutím to musí byť vo forme **lekárskeho diagnostického formulára (MDF)**. Je potrebné predložiť aj ďalšie lekárske dôkazy na podporu uvedeného zdravotného stavu a následného postihnutia.

### **1. Zdravotný stav**

Patologické, akútne alebo chronické ochorenie, porucha, zranenie alebo trauma, ktorou športovec trpí. Lekárska diagnóza športovca. Napríklad poranenie miechy, detská mozgová obrna. Zdravotný stav musí byť **trvalý**, a to buď **stabilný**, **progresívny** alebo **kolísavý**, pričom môže byť získaný počas života alebo vrodenný (od narodenia). V MDF musí byť zaškrtnuté správne políčko.

### **2. Obmedzenia činností**

Časti tela a aktivity, ktoré sú obmedzené v dôsledku zdravotného stavu športovca. Napríklad: strata funkcie dolnej končatiny (používanie invalidného vozíka), zvýšený svalový tonus na pravej strane tela.

### **3. Primárne postihnutie**

Postihnutie sa považuje za stratu funkcie a v para karate hnutí sa kategorizuje do dvoch oblastí:

- Fyzické postihnutie,
- Zrakové postihnutie,

Medzinárodný paraolympijský výbor a kvalifikačná komisia WSSHFR uznáva **10 typov postihnutí** v rámci para karate hnutí. Športovec musí mať zdravotný stav, ktorý vedie k jednému alebo viacerým z nich, lekár **MUSÍ** v MDF zaškrtnúť **primárny typ postihnutia**, ktorý je najviac ovplyvnený zdravotným stavom športovca.

## "Typy telesných porúch"

<b>" Telesné poruchy"</b>	<b>"Príklady zdravotných stavov"</b>
<b>Znížená svalová sila</b> Športovci so zníženou svalovou silou majú zdravotný stav, ktorý buď znižuje, alebo úplne eliminuje ich schopnosť dobrovoľne sťahovať svaly na pohyb alebo na generovanie sily.	Príklady základných zdravotných stavov, ktoré môžu viesť k zníženej svalovej sile, zahŕňajú poranenie miechy (úplné alebo neúplné, tetra- alebo paraplégia alebo paraparéza), svalovú dystrofiu, postpólio syndróm a rásštep chrbtice.
<b>Chýbajúca/ce končatiny</b> Športovci s chýbajúcou končatinou majú úplnú alebo čiastočnú absenciu kostí alebo kĺbov v dôsledku traumy.	Príklady základných zdravotných stavov, ktoré môžu viesť k chýbaniu končatiny, zahŕňajú traumatickú amputáciu, ochorenia (napríklad amputáciu v dôsledku rakoviny kostí) alebo vrodené chýbanie končatiny (napríklad dysmélia).
<b>Rozdiel v dĺžke nôh</b> Športovci s rozdielom v dĺžke nôh, majú odlišnú dĺžku končatín.	Príklady základných zdravotných stavov, ktoré môžu viesť k rozdielu v dĺžke nôh, zahŕňajú: dysméliu a vrodené alebo traumatické narušenie rastu končatín.
<b>Nízky vzrast</b> Športovci s nízkym vzrastom majú skrátenú dĺžku kostí horných končatín, dolných končatín a/alebo trupu.	Príklady základných zdravotných stavov, ktoré môžu viesť k nízkemu vzrastu, zahŕňajú achondropláziu, dysfunkciu rastového hormónu a osteogenesis imperfecta.
<b>Hypertonia</b> Športovci s hypertoniou majú zvýšené svalové napätie a zníženú schopnosť svalu natiahnuť sa, spôsobenú poškodením centrálného nervového systému.	Príklady základných zdravotných stavov, ktoré môžu viesť k hypertonii, zahŕňajú detskú mozgovú obrnu, traumatické poranenie mozgu a mŕtvicu.
<b>Ataxia</b> Športovci s ataxiou majú nekoordinované pohyby spôsobené poškodením centrálného nervového systému.	Príklady základných zdravotných stavov, ktoré môžu viesť k ataxii, zahŕňajú detskú mozgovú obrnu, traumatické poranenie mozgu, mŕtvicu a roztrúsenú sklerózu.
<b>Atetóza</b> Športovci s atetózou majú neustále pomalé nevedomé pohyby.	Príklady základných zdravotných stavov, ktoré môžu viesť k atetóze, zahŕňajú detskú mozgovú obrnu, traumatické poranenie mozgu a mŕtvicu.
<b>Obmedzený pasívny rozsah pohybu</b> Atléti s obmedzeným pasívnym rozsahom pohybu majú obmedzenie alebo nedostatok pasívneho pohybu v jednom alebo viacerých kĺboch."	Príklady základného zdravotného stavu, ktorý môže viesť k obmedzenému pasívnemu rozsahu pohybu, zahŕňajú arthrogyposis a kontraktúru vzniknutú v dôsledku chronickej imobilizácie kĺbu alebo traumy ovplyvňujúcej kĺb,

### ČLÁNOK 5. ZODPOVEDNOSŤ OSÔB ZAPOJENÝCH DO KLASIFIKÁCIE

#### **a. Zodpovednosť športovcov**

Úlohy a zodpovednosti športovcov zahŕňajú:

1. Oboznámiť sa so všetkými platnými pravidlami, politikami a procesmi stanovenými Klasifikačnými pravidlami a dodržiavať ich;
2. Zúčastniť sa na hodnotení športovca v dobrej viere, poskytnutím pravdivého zobrazenia svojho postihnutia a schopností;
3. Zabezpečiť, aby boli podľa potreby poskytnuté primerané informácie týkajúce sa zdravotných stavov a oprávnených postihnutí a/alebo aby boli prístupné ;
4. Spolupracovať na akomkoľvek vyšetrení porušení Klasifikačných pravidiel a aktívne sa zapájať do procesu vzdelávania, zvyšovania povedomia a výskumu klasifikácie, zdieľaním osobných skúseností a odborných znalostí.

### ***b. Zodpovednosti podporného personálu športovcov***

Úlohy a zodpovednosti podporného personálu športovcov zahŕňajú:

1. Oboznámiť sa so všetkými platnými pravidlami, politikami a procesmi stanovenými Klasifikačnými pravidlami a dodržiavať ich;
2. Využívať svoj vplyv na hodnoty a správanie športovca na podporu pozitívneho a spolupracujúceho postoja a komunikácie v rámci klasifikácie;
3. Pomáhať pri vývoji, riadení a implementácii klasifikačných systémov a spolupracovať na akomkoľvek vyšetrení porušení Klasifikačných pravidiel.

### ***c. Zodpovednosti klasifikačného personálu***

Úlohy a zodpovednosti klasifikačného personálu zahŕňajú:

1. Mat' úplné pracovné znalosti všetkých platných pravidiel, politik a procesov stanovených Klasifikačnými pravidlami;
2. Využívať svoj vplyv na podporu pozitívneho a spolupracujúceho postoja a komunikácie v rámci klasifikácie;
3. Pomáhať pri vývoji, riadení a implementácii klasifikačných systémov, vrátane účasti na vzdelávaní a výskume, a spolupracovať na akomkoľvek vyšetrení porušení Klasifikačných pravidiel.







**SSHRKA**  
Slovenská Shito Ryu Karate Asociácia

**Lekársky diagnostický formulár pre športovcov s telesným postihnutím**

**Kritériá spôsobilosti:**

- Športovci musia mať zdokumentovaný zdravotný stav ktorý spôsobuje **trvalé a spôsobilé postihnutie**.

**Posudzovanie postihnutia:**

- Zistené postihnutie počas klasifikácie musí zodpovedať lekárskej diagnóze.

**Požiadavky na predloženie dokumentov:**

- Vyplnené formuláre a potrebné **lekárske diagnostické informácie** musia byť uvedené do profilu športovca v tomto formulári a predložené do 30 dní pred uskutočnením majstrovstiev na sekretariát SSHRKA mailom na sshrka@gmail.com.

**Doplňujúca dokumentácia:**

- SSHRKA si vyhradzuje právo požiadať o doplňujúce informácie, ak sú potrebné.
- Klasifikácia športovca neprebehne, kým nebudú predložené všetky požadované dokumenty.

**Vyplnenie formulára:**

- Formulár by mal byť vyplnený strojovým písmom, aby sa zabezpečila presnosť a čitateľnosť.

Priezvisko:			
Meno:			
Pohlavie:	<input type="checkbox"/> Žena	<input type="checkbox"/> Muž	Dátum narodenia:

**Lekárska Diagnóza športovca**

Lekárska Diagnóza športovca: Špecifikujte zdravotný stav (napr. Detská mozgová obrna, „Amputácia alebo „Poranenie miechy“):
Opíšte postihnuté časti tela (napr. „Pravá noha a dolná časť chrbta“):
Uveďte obmedzenia spôsobené týmto stavom, napr. „Ťažkosti s chôdzou, obmedzený rozsah pohybu v bedrovom kĺbe:

**Primárne postihnutie vyplývajúce z lekárskej diagnózy:**

<input type="checkbox"/> <b>Znížená svalová sila:</b> Svalová slabosť (napr. po poranení miechy).	<input type="checkbox"/> <b>Ataxia</b> Nekoordinované pohyby, z v dôsledku neurologických ochorení.	<input type="checkbox"/> <b>Rozdiel v dĺžke končatín:</b> Rozdiel v dĺžke nôh.		
<input type="checkbox"/> <b>Znížený pasívny rozsah pohybu:</b> Obmedzený pohyb v kĺbe (napr. kontraktúry kĺbov).	<input type="checkbox"/> <b>Athetosis</b> Neovládateľné, krúživé pohyby.	<input type="checkbox"/> <b>Deficit/strata končatiny:</b> Chýbajúce nedostatočne vyvinuté končatiny.		
	<input type="checkbox"/> <b>Hypertonia</b> Zvýšené svalové napätie	<input type="checkbox"/> <b>Nízky vzrast:</b> Znížená výška spôsobená zdravotným stavom (uveďte výšku v. ____ cm)		
Charakteristika zdravotného stavu je:	<input type="checkbox"/> Trvalý	<input type="checkbox"/> Stabilný	<input type="checkbox"/> Progresívny	<input type="checkbox"/> Kolísaví
Uveďte kedy stav začal:	Rok:	<input type="checkbox"/> Stav je vrodený		



**SSHARKA**  
Slovenská Shito Ryu Karate Asociácia

<b>História liečby:</b>		
<b>Pravidelné užívanie liekov – uveďte dávkovanie a dôvod:</b>		
<b>Prítomnosť ďalších zdravotných stavov/diagnóz:</b>		
<input type="checkbox"/> Zrakové postihnutie	<input type="checkbox"/> Znížená funkcia dýchacieho systému	<input type="checkbox"/> Hypermobilita/ nestabilita kĺbov
<input type="checkbox"/> Intelektuálne postihnutie	<input type="checkbox"/> Znížené metabolické funkcie	<input type="checkbox"/> Znížená svalová výdrž
<input type="checkbox"/> Sluchové postihnutie	<input type="checkbox"/> Znížené kardiovaskulárne funkcie	
<input type="checkbox"/> Psychologické diagnózy	<input type="checkbox"/> Bolesť	
<input type="checkbox"/> Iné - opíšte		
<input type="checkbox"/> <b>Potvrdenie správnosti údajov:</b> Potvrdzujem, že vyššie uvedené informácie sú presné.		
Meno lekára :		
Lekárska odborná špecializácia:	Číslo registrácie:	
Adresa:		
Mesto:	Štát:	
Telefón:	E-mail:	

V \_\_\_\_\_ dátum \_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_ Podpis a razítko